
江 苏 工 业 学 院

20O9年攻读硕士学位研究生入学考沭 (初试)试卷

考试科日: 氵饣逦化丿、’(A)  (本利 H总分 15O分 ,考试时∴刂3小 刂)
诂考⒋注意:试题解符ht艿 △务必做在专川“答题纸”Jl;其它地方的解芥将视为尢效侉题 ,

叫(∶ pvr‘》。

一、单项选择题 (本大题共 15小题 ,每题 2分 ,共计 ⒛ 分 )

【̂卜列符种 4勿丿贞l|l,298K时标准摩尔牛成焓不为岑的赴:(   )

(A)H2(g卜   (B)N2(g); (C)B勹 (g);  (D)I2(S)。

2.在 20.0mI.O.10moH。 ^l at水 屮, 下歹刂pH值鼓人的足:(  )

(A)力H//x200mL0.100mol· Lˉ
1HCl;

(B)力 |l入 20.0n1I'0,100mo1· Lˉ
I HAc(K孑 二

l。 75× 10ˉ
5);

(C)力丨|入 20。 0mI'0,I0O mOl· Lˉ
l HF(K季 =6.6× 10冫b;’

(Dl加入 10.0mL0.100mo1· Γ1H2SO4。

3。 柠 9O° ()||刂 水的内-J-积
′丨o’数Κ亏 =1× 10¨

I3。

在此拓l|皮 |丨刂,pH=7的溶液

/辶 :                                             (     )

(Λ) 峻性溶液 ; (B)叶忄⒈溶液 ;lC)碱性溶液 ; (D) 缓氵|丨溶液

4.杓 :卜 列反应屮,进彳111mt·l反应时放出热 i∶煅大的足     ( )。

(A)CH4(l)+2O2(g) = CO2(g)+2H2O(g)

(E;)(lH4(g)+202(g) = CO2(g)+2H2O(g)

(C)CH4(g)+2O2(g) = C02(g)+2H2O(l)

(D)CH4(g)+3/2O2(g) = CO(g)+2H2O(l)

5.卜 列 |哪 ˉ个溶液 Jt亻{^缓冲作川:            (  )

(A)50mL,0.I mol/L NaOH叶 l力丨|入 25mLo.1nlol/1'HAc

(B)50mI'0.1mOVI'HAc屮 力H``25mLo,I mOlJLˇ NaOH

(C)50mL0.l mol/L HClr|l力 ||``25mLo.1mol/LNH4Cl

(D)50nlI,0。 l mol/I'NH4Cl}|丨力Π入 25mI'0.1mol/L HCl

丿k4矽t匀仃 l贞



⒖.打使化 r冫反丿)V的反应速率较 :人 ,应 :Jt亻∫f向条倒∷楚:           (  )

(Λ )△ I·
//亏l越小; (B)△ f刀霁,越人 ;

(C)△ r(焉 越刊̀ ;(D)活化能 越 小。

7.为 了″l戈少汽午尼 '=瓦 屮NO和 CO氵j染大/t,拟按 卜列反应进彳11付 {∶化转化 :

2NO(g)+2CO(g)N2他 l+2CO2(⒄ ,为提南转化率 ,应采取的‖施灶:(  )

(A)低 Wll |门 丿|(      (B)illl W品  ∷Ι∫lt

(C) 低 汕+ 低 ∫|(       (D) r厅 汛1 低 川;

(己知该反应的 △1ˉJf昆、A1·s寻I均小 J1岑 )

8.歹 {}∫仃Wl冉吱刂以l↑卑加反应速率 ,鼓 l∶ 坚的原 llxl足 :         (  )

(A)增加了分 r总数;  lB)促使′F衡向吸热方 ∫刂移动。

(C)降低 j'反应的滔化能;(D)增加了汛化分 r总数 ;

9.丨∫刂↑仃 ΛgCl“)的饱和 AgCl溶液屮加水 9 卜列叙述 i匚确的足:  (  )

(A)AgCl的 溶 解 庋 坤 大 ;

(【讠)AgCl n勹 氵容 解 丿攴、Κ丁 均 犭(变 ;

(C)KT(AgCl)增 大 ;

([))Λ gCI的 溶 解 庋、Κ∵ 均 增 人。

⒅。n∶ 1I'o。 lOmoVL的 HAc溶液屮加入 ^哔 NaAc″丨体丿i∶使之溶解,会发忄的

1℃抄己灶:                             (  )

(A)HAc的 α值增大;  (B)HAc的 α他减小 ;

(C)溶液的 lolI减小;  (D)溶 液的 p⒈1不变。

11· 丨CO(Cl)4(NH3)21^屮 心离子的flL位数足:            ( )

(A)  2     (B)  4    (c)  6    (D)  8

I2.}匕池反应 3A24+2B=3A+2B3+的 ￡屮 =1.80(V)。 某浓庋

丨|刂 |L'丿J势为 J=1.60(η ,该卜L池反应的蟪K屮值足:         ( )

⑴谳 :⑶ 谳 ;⑼ 耦 ;⑵ 箔
【3.仵 宀 r丨丨宀体的 卜列′u∶质屮,叨卜 ^个不受品格能的肜响?   ( )

(A)熔 点; (B)沸 尸l; (C)颜 色; (D)硬 皮。

八 4贞 第 2贞 ,



Ⅰ4.卜 列符丨匕丫 ,/以不刂能存在的灶 (  )。

(A)8s;  (B)6J;  (C)~h^f9;  (D)?办

Ⅰ5.廾将 I5P丿刂ir自勺电 r排竹丁Ιt←犭成 1s22s2″,63`′ 3/9x23、 yl, 它

违苻了 : (     )

(A)钉邕{}l′ lt屮:i几 tI!性 ; (B)Pauli(氵包不刂)彳〈杆丨容泻iJrll!;

(C)钉邕:;t土没低几t丿{!; (D)Hund(泔 1彳忠)丿;兕以刂。

∴、足非题 (本大题共 10小题 ,每题 2分 ,共计 ⒛ 分 )

I。 在纟∫冫定Wl+吱湘|丿 |(强的条件 卜,村 卜列两个反应的反丿Ⅱ进疫邵足 1m。l,则 u勺
反∫“
`放

丨||的热计相

"。(l) H2(g) + l/2O2(g)=H2O(l)
(2) 2H2(g)+O2(g)=2H2○ (l)

2. 个反丿ψ如架足放热反应, 当溉庋升向时,表示补充了能计 ,|丿d丨 n∫仃助 J1挞
}fj该反应进彳j=的刀丨:玟。

3.仃 i{⒈ WI|常丿【卜,帘气屮的 N2和 O2能 κ期共存 inJ不化介 /|∶成 NO,这 汶}丿 j杓 :

此条纟|∶ \O-{∶成反丿氵

`n勹

ΔrC/足 负值 c

4.对 刂∴放热反应 , i|∶反应的滔化能应小△逆反应的活化能。

5· Ⅲ∶化刹能 L攵变反应历程 ,降低反应的活化能,屮 !不能政变反应的△rG毳 。

6.对反应系统 C(s)+【讠2O(g)=CO(g)+H2(g);△ rfJ寻 二13I。 3kJ/lut)l。
|丨丨J1化I方

卩|!Jt内边的化I汁 廿数 (绝对值 )的总和 l,ll耸 。所以∫【力刈′|^衡没亻∫形响。

7./L仃 H2CO3、 ⒈i2s04、 NaOH、 NH4Ac四种溶液,浓疫均为 O。01mo1·dm3,

⒈刂WIi吱 卜仵这 u刂种溶液屮, ClH+)!jC(OH)乏 乘 积 均 羽|符 。
8.碓溶 lL解颀溶液巾的离 F浓疫乘积就足该物质的标准溶座彩(。

9.电动势和 }L极电势的数他丨j电极反应的丨j法尤关,i幻柄t准丫衡叫i数的数〃i∫ j

丿攴丿、̌Jt∫向1j九k亻丁讠(。

1(),原 ∫的 s引1逆角丿攴分布图足球丿彡X刂称的。

Ι、闷笞题 (本大共 3小题,共计 +0分 )

量。讠i∶仰t释 卜歹刂名Ⅱ刂:

次能源、 ∶次能漱、阿/|∶能源、非 ll叫 :能源、 沾沽能溉i。 (15分 )
共 4页 0向 3页 ,



四

蓬

d
?
㈦

人
/1⒈
型仃哪牲氵氵染物? (15分 )

我H从 20OO亻丨i廾始禁 ||l-{∶产和销竹含磷洗衣粉 ,试从环妩仙t护角丿讧饷耍分 llˉ

!1圮 t|丿 d。 (1θ 分 )

计算题 (共 4题 ,共计 0O分 )

已钔|卜
^歹

刂反应的反应热

C2I忄 2(g)+5/2O2(g)=2CO2(g)+H2O(g) △rHnl°=-1246.5K、 1/lllOl

(l(S)+2H2(Ⅹg)=CO2(g)+2H2(g)    ΔJJm°=90,9KJ/mOl

2I扌20(g)=2H2(g)+O2(g)      △IHm° =483.6KJ/n1ol

试讠|许 今/Hnl° ,C丿丬1⒄·(10分 )

仃烧杯屮盛放 ⒛。0O mI丿 0。 100mOl/I'的 氨水溶液 ,逐步加入 0.100mol/l'的

HC|溶液。试计筇:(15分 )

(【 )、加入 10.00mL HCl后 ,氵 :占合溶液的 pH位。

(2)∶ !1加 入⒛.OO mL【 JCl后 ,氵↓占介溶液的 pH值。

(3)肖 加入 30。 OO mI'I】 Cl后 ,混合溶液的 pH值。

(匚矢}卜 Κ亏(NH3)=1.77× 10ˉ
5)

将 Pbd⒐》溶液△NaCl溶液混合 ,氵陡合溶液中 PblN⒐》的浓肢为

o。0⒛ mol/1.问 :(⒛ 分 )

(l)q1氵丨法合溶液屮 Cl的浓皮为 5.0× I0→ mtDl/L丨 |刂 过膏仃沉淀-|t成 ?

(2)泪 介溶液屮 Cl的浓度为多人 Ⅱ刂仃沉淀⒋成 ?

(3)讯合溶液屮 Cl F向浓皮为 6.0× 102mol/I'时 ,溶液 叫丨喊田的 PbⅡ 浓t攴为

多少 ?

(4)噔使 P沪沉淀宄个 (P`←浓庋小于 105mol/L),Cl^的 浓丿攴∫ψ为多人?

(己如卜Κ:PbCI2=1.17× 10>)

博. L⒒丨|仃 298.15K|冂 , 反 应 Pb+S⒑
2+=Pb2++Sn丿

}∶始 丨|刂 : ‘(PF.厂 0.10mt)|/I.,

“snⅡ 厂1,OmOl/l'⊙ (15分 )

(1)打 以该反应为电池反应 ,试%出泺电池图式。(原 电池符 刂)

(2)讠 |忤 l匕池反应的 Κ
°,并判断反应 n勺方向。

(3) 讠|9扛丨匕池丿攴丿ψ,达至刂
′
丨̂
彳
锕丿鬲∫沟c(Pb卜 )不凵c(Sn⒉ )0

丨L」丿J(h    ro° (sn2/sn)=-0,138`厂 ; 田
°
(r)b2.")b)=-0.126V|

2.

3。


